69. ROCNIK MATEMATICKE OLYMPIADY
. kolo kategorie Z9

7Z9-11-1

Pat a Mat méli kazdy své oblibené pfirozené cislo, ale kazdy jiné. Obé cisla po-
stupné secetli, odecetli (mensi od vétsiho), vynasobili a vydélili (vétsi mensim). Kdyz
takto ziskané vysledky secetli, vyslo jim 98.

Ktera oblibena ¢isla méli Pat a Mat? (L. Hozova)

Z9-11-2
Obrazek predstavuje pohled shora na tiivrstvou pyramidu tvofenou 14 shodnymi
kostkami. Kazdé kostce prislusi jedno prirozené cislo, a to tak, ze ¢isla odpovidajici
kostkam ve spodni vrstvé jsou navzajem riizna a ¢islo na kazdé dalsi kostce je souc¢tem
Cisel ze ¢tyT sousedicich kostek z nizsi vrstvy.
Urcete nejmensi cislo délitelné ¢tyimi, které mtze prisluset nejvrchnéjsi kostce.
(A. Bohinikova)

Z9-11-3

Uvazme ¢tyfmistné prirozené ¢islo s nasledujici vlastnosti: jestlize prohodime jeho
prvni dvojcisli s druhym, dostaneme ¢tyfmistné ¢islo o 99 mensi.

Kolik je takovych ¢isel celkem a kolik z nich je délitelnych 97 (K. Pazourek)

Z9-11-4

Do obecného trojuhelniku ABC' narysujte bod D tak, aby obsah trojihelniku
ABD byl roven poloviné obsahu trojuhelniku ABC' a obsah trojihelniku BCD byl
roven Sestiné obsahu trojuhelniku ABC.

(Reseni m4 byt obecné platné, tedy nezavislé na zvoleném trojihelniku, jeho spe-
cidlnich vlastnostech ¢i rozmérech. Konstrukce nemtize byt zalozena na méfeni a poci-
tani. Zvolte si trojuhelnik, ktery neni rovnoramenny ani pravouhly.) (L. Hozovd)

Okresni kolo kategorie Z9 se kona 29. ledna 2020 tak, aby zacalo nejpozdéji v 10 hodin
dopoledne a aby soutézici méli na Feseni tloh 4 hodiny ¢istého casu. Za kazdou tlohu miize
soutézici ziskat 6 bodt, ispésSnym resitelem je ten zak, ktery ziskd 12 a vice bodd. Povolené
pomucky jsou psaci a rysovaci pottfeby, skolni matematické tabulky. Kalkulatory povoleny
nejsou. Mobilni telefony musi byt vypnuty.



